



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·业主联盟

南京·街区

陶大妈教你唱“南京的桥”

兴达社区有位名叫陶宝琴的大妈,十分喜欢唱儿歌,尤其擅长催眠曲,不少爱哭不睡觉的孩子,听了她的儿歌,不一会就“呼呼”大睡了。更让人刮目相看的是,小学没毕业的她,还会自创儿歌。最近,她就为老南京的桥,写了一首儿歌。



陶宝琴正教小朋友豆豆唱儿歌 社区记者 钟晓敏 摄

大妈哼儿歌,宝宝要睡觉

“王大妈,开门了,你家吃的什么菜?瓢儿菜。什么瓢?水瓢。什么水?山水。什么山?紫金山。什么紫?麒麟送子……”昨天下午,记者在兴达社区广场上,看到一位大妈坐在一群小朋友中间,用一口老南京腔,唱着儿歌。大妈非常忘我,边唱边点头。小朋友听得格外入神,一会瞪大了眼睛,一会“咯咯”傻笑。一遍听完,小朋友们还跟她学,一起唱,一起大笑。兴达社区主任刘丽华介绍,这位大妈叫陶宝琴,她闲来有空,就给小朋友唱两首,小朋友们都挺喜欢她。

居民王建新说,他的儿子豆豆就跟陶宝琴学了儿几首。更让他刮目相看的是,陶宝琴教的儿歌,有一些还是她自创的。

“她还会唱催眠儿歌!”居民周素兰给记者“爆料”。她说,她的孙女小梅,小时候白天呼呼大睡,晚上却不肯睡觉。陶宝琴知道情况后,说她“有办

法”。原来,陶宝琴会哼儿歌哄她。“我家娃娃呼呼了,呼呼了,我家娃娃睡觉了,睡觉了……”别小瞧这两句儿歌,还特别灵验,小梅还真被她哄睡着了。

对特别“顽固”,不肯睡觉的孩子,陶宝琴也有办法,就是唱苦情歌。《小白菜》就是她最擅长的。“小白菜呀,田地黄,三岁两岁没了娘,跟着爹爹去逃荒,就怕爹爹娶后娘……”

陶宝琴说,如果孩子听后还不睡觉,她会接着唱她自编的《孟姜女》,直到让孩子睡着为止。

孙女从小听儿歌受教育

陶宝琴说,以前她可不用在社区广场上教孩子,孙女小璇小的时候,天天缠着她要听儿歌。陶宝琴有求必应,唱了一首又一首。“没有一百首,也有七八十首。”小璇回忆说。

“我也愿意唱,有时还会挖空心思去回忆。”陶宝琴说,儿歌可以唤起她对童年的记忆。她5岁时,妈妈便去世了,爸爸靠踩三轮车,

赚钱养活她和哥哥姐姐。不过,爸爸的收入不稳定,经常一天都拉不到活。如此一来,家中就揭不开锅了。那时,她就跟哥哥姐姐,下水采菱角,上山挖野菜,吃得大便都拉不出来。不过,他们也有快乐的时候,他们会边挖野菜边唱儿歌。

因为以前日子过得苦,她经常唱儿歌,教孙女要爱惜粮食,珍惜今天的生活。她的小孙女说,她印象最深的是,奶奶在一次中秋节时教她的儿歌:“八月十五过中秋,天上月亮圆溜溜。弟弟吵着要月饼,妈妈在门前供香斗,妈妈说月饼里有嫦娥,谁要月饼向她

求。我说妈妈话说错,月亮只不过是颗大星球。”

陶宝琴不仅唱儿歌给她听,同时把自己小时候没有饭吃的这段经历讲给孙女听。“我听了,蛮受启发的。”小璇说,她从小吃饭,就有一个好习惯,就是把碗里的饭一粒不剩吃掉,现在在外面吃自助餐也不例外。

南京老地名写入儿歌

因为家境贫困,陶宝琴小学没念完,便辍学了。识字不多的她,所教孩子唱的儿歌,全靠脑子记忆,硬背下来的。更让人感动的是,她还很爱动脑筋,把南京的老地名,都编写进了儿歌。

就拿桥来说吧,她把南京70多个和桥有关的地名,编进了一首儿歌。“我没有写下来,都记在我脑子里呢。”陶宝琴像竹筒倒豆般,说了起来,“爱美的姑娘到‘小粉桥’,看莲花独放到‘莲子桥’,教子要严要到‘言家桥’……”

陶宝琴说,她小时候住在居安里,家门口就有一座石桥,她经常走过石桥去买米,如今这座桥已经没了,取而代之的是进香河。而消失的桥不止这一座,她希望自己编儿歌唱给孩子们听,让孩子们记得一些老桥、老地名。

快报社区记者 钟晓敏

街坊小黑板

该给变压器隔音

钟山银城东苑小区赵先生说:我家房子附近有两个大变压器,白天就能听到其噪音,晚上就更别提了,就像是只硕大的苍蝇不断地在耳边长鸣。我已经向物业提出来了,可就是没有解决问题。二期的变压器都给盖上了小房子用来隔音,我们一期的怎么还是裸露在外面呢?

电梯的问题不少

鑫园小区的伍小姐说:昨天傍晚,26幢3单元的电梯出现故障,一个心脏不好的邻居在里面关了20分钟,最后还是110来救人的。电梯里的灯也坏了一半,隔板没拆掉,看上去一点都不整洁。希望物管能够注意到这些问题。

请注意公共卫生

天下城市桃园的李女士说:早晨打算带女儿去小区儿童乐园的滑梯玩,却被保洁大姐阻止了。我一看,滑梯上面全是狗毛,还有一些污物。原来,一大清早就有居民带着狗在儿童乐园里玩,希望这些居民能注意一下公共卫生。

能设个早餐点吗

公教一村小区的倪先生说:小区里能否开个便民早餐点呢?附近没什么早餐点,我要求不高,能吃到茶叶蛋、漂着蒜花的馄饨,再来3根金黄的油条,我就满足啦!请物管考虑一下,好好管理、注意卫生就可以了。

快报社区记者 杨扬

南京·健康

南京·学堂

南京·说吧

南京·最HIGH

南京·气象

后续报道

《“小雨”淅淅沥沥下了5个月》后续

快报社区记者 赵丹丹 报道 昨天,快报B5版报道了《“小雨”淅淅沥沥下了5个月》一文,平江府路53—63居民楼,楼顶水箱漏水,造成楼洞口滴水5个月,记者帮他们找

楼顶水箱不漏了

到了自来水公司。昨天下午,南京市自来水公司负责管线管理的韩师傅如约来到居民楼,他从7楼彭女士家的窗户翻到平台上。韩师傅打开水箱检修,发现水箱

内的两只浮球都已锈死,之后韩师傅帮水箱换了新浮球。现在水箱已恢复正常工作,不再漏水。“太好了,这下不用每次进楼怕水淋了。”修好水箱,楼里的居民连连致谢。

街巷人物

社区孤儿报名参军回报社会

快报社区记者 邵瑜 通讯员 蔡巍巍 报道 昨天,是今年全国冬季征兵工作全面开展的第一天,下关区阅江楼街道唐山路社区应征青年严健,在

社区主任的陪同下,来到征兵体检站参加体检。严健幼时不幸成为孤儿,社区居委会主动担负起了抚养小严健的责任,小严健亲切地将社区主任

称作“妈妈”,他在五任“社区妈妈”的抚育下长大成人,年满18岁的他在完成了高中学业后,积极响应祖国号召,报名参军,以实际行动回报社会。

坊间小报告

街道空竹队全国大赛获7个奖

通讯员 曹庆春 快报社区记者 郭芷冰 摄影报道 近日,建邺区滨湖街道“顺华空竹队”的6名队员,代表南京市参加了

全国“迎奥运首届声远杯空竹邀请赛”。在与50多个代表队的激烈竞争中,他们以创新的表演、娴熟的技巧获得了“团体一等

奖”和“个人一等奖”等7项殊荣。最近,他们正刻苦训练,准备2008年到北京奥运会上表演。图为获奖者刘慧侠表演“哪吒闹海”。



南京京华医院 耳鼻喉治疗中心

鼻窦炎 鼻息肉 过敏性鼻炎 鼻中隔偏曲矫正术

南京京华医院在省率先引进目前世界领先的美国第四代等离子鼻、咽治疗系统、德国 STORZ 鼻内窥镜治疗系统和内窥镜数字图像显示系统,该系统三维定位技术上通过低温消融术,对病灶准确测温定量释放等离子能量,使病变组织黏膜自行蛋白凝固、脱落一次性治疗各种慢性、肥厚性、单纯性、过敏性鼻炎以及鼻窦炎、鼻息肉、咽炎、扁桃体肥大、鼾症(打呼噜)、鼻中隔偏曲、耳聋、耳鸣、中耳炎等。该技术治疗时间短、痛苦小、出血少、不开刀、不住院、不影响工作、学习,真正达到标本兼治的目的。

德国 STORZ 鼻内窥镜技术 治疗鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲

- 1、功能性鼻内窥镜技术是国际最为尖端的一种全新技术,它的高度相当于无影灯的20倍,4毫米小孔可将组织放大数十倍,能最大限度保留、恢复鼻腔生理的功能,专治鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲、鼻腔内肿瘤等。
- 2、4毫米小孔可放大500倍看清病变部位——手术更精细。

美国 DNR 低温等离子尖端技术 轻松告别鼻炎咽炎

- 1、应用等离子切断筛前神经及翼管神经,以降低鼻腔交叉感染。
- 2、整个操作过程微创、痛苦小、出血少,真正达到治疗目的。

筛前神经阻断术让你 与过敏性鼻炎一刀两断

- 1、内窥镜直视下,利用物理疗法选择性进行神经阻断,以降低鼻腔副交感神经兴奋性、改善鼻腔通气功能,有效治疗过敏性鼻炎。
- 2、整个过程可全程录像于电脑屏幕——治疗更精细。

会诊期间
应广大患者强烈要求,会诊时间延长至11月20日
会诊期间治疗费七折优惠

地址:南京市新街口淮海路146号 预约热线:025-84541659
(国美电器向东200米)《节假日不休》